



## ПЕРВАЯ ПОЛОСА – углеродный налог: лучшее "оружие" в борьбе с загрязнением

Согласно данным в докладе МВФ, углеродный налог является лучшим "оружием" в борьбе с загрязнением. Об этом говорится в докладе Института Кристин Лагард от 3 мая 2019 года.

Установленный на уровне около 62 евро за тонну CO<sub>2</sub>, налог на углерод является наиболее эффективным инструментом для сокращения выбросов парниковых газов согласно докладу, опубликованному в пятницу Международным валютным фондом (МВФ).

"Цель 2°C", как определено в Парижском соглашении (ограничение глобального потепления до +2°C или даже +1,5°C по сравнению с доиндустриальной эпохой), "потребует сокращения выбросов углерода примерно на треть к 2030 году и глобального углеродного налога, установленного на уровне около 70 долларов за тонну", - говорится в общем блоге Кристин Лагард, генерального директора МВФ, и Витора Гаспара, главы бюджетного отдела Фонда. По их мнению, существует "все более широкий консенсус" в отношении того, что углеродный налог является "наиболее эффективным инструментом смягчения последствий"; а что еще лучше, "он также обеспечит больше необходимых доходов", которые могут быть использованы для переориентации государственных финансов в целях поддержания устойчивого роста. В этом же докладе говорится, что введение налога на углерод может служить рычагом действий в таких странах, как Китай, Индия, Южная Африка, которые выделяют наибольшее число парниковых газов в мире. Очень непопулярное заявление о повышении его ставки в 2019 году во Франции столкнулось с сильным сопротивлением и породило движение желтых жилетов.



## ИСК ПРОТИВ ГЛИФОСАТА : К ОСПАРИВАНИЮ ИСКОВ ПРОТИВ РАУНДАПА?

Рассмотрение EPA происходит в то время, число юридических споров растет в США против Monsanto, производителя Roundup, активным элементом которого является глифосат. Два калифорнийских юриста высказались в пользу Дьюэйна Джонсона и Эдвина Хардмана, заболевших лимфомой, и которые обвиняли гербицид в своей болезни. Немецкий Bayer, который выкупил Monsanto в прошлом году, объявил, что он будет обжаловать эти решения. "EPA не комментирует споры... но наши доступные научные данные не подтверждают причинно-следственную связь между воздействием глифосата и болезнью Паркинсона или неходжкинской лимфомой", - сказала Александра Дани. Мнение EPA противоречит решениям присяжных. В настоящее время Roundup стал причиной 11.200 исков в Соединенных Штатах. Однако EPA рекомендовала дальнейшие меры по снижению экологического риска, связанного с глифосатом. Агентство предлагает изменения в использовании гербицида для защиты близлежащих растений и ограничения его воздействия опылителей и птиц.



## УРБАНИСТИКА: снос незаконно построенной пристройки

В 2000 году частное лицо без разрешения построило террасу, прилегающую к его жилому дому. До того, как в 2004 году исправительный суд вынес решение о сносе этой пристройки, владелец продал дом в 2003 году. Г-н С., живущий по соседству от этой постройки, напрасно просил мэра коммуны и префекта о том, чтобы администрация приступила к сносу неразрешенной



## ТОРГОВЛЯ ЖИВОТНЫМИ – БЕЛЫЙ ТИГРЕНOK И НЕСКОЛЬКО ДРУГИХ ЖИВОТНЫХ БЫЛИ ОБНАРУЖЕНЫ У ЧАСТНОГО ЛИЦА В ВАР

Тигренок, а также змеи, сумчатые и черепахи были найдены в частном доме после обыска жандармерией в среду, 1 мая. Торговцем является мужчина, подозреваемый в течение нескольких месяцев в торговле редкими видами диких животных, таких как белый тигр, сумчатые австралийского происхождения и королевские питоны. Животные были найдены в доме матери подозреваемого путем одновременного обыска в Мозеле в районе Гран-Эст во Франции. Следует напомнить, что закон предусматривает наказание в виде тюремного заключения сроком на один год и штрафа в размере 15 000 евро за незаконное хранение диких животных. Таким образом, нарушителю грозит лишение свободы на срок до 12 месяцев и большой штраф за незаконный оборот диких животных.

По данным источников в жандармерии, найденные животные были помещены в зоологический парк Ла-Барбен в Буш-дю-Роне.



## ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ – РЕГИСТРАЦИЯ ДВУХ ГРАЖДАНСКИХ ИНИЦИАТИВ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ УГЛЕРОДНОГО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Европейская комиссия зарегистрировала четыре новые инициативы граждан во

пристройки в соответствии со статьей L. 480-9 Градостроительного кодекса. В связи с бездействием администрации этот сосед обратился в административный суд с просьбой о возмещении вреда, причиненного как по вине, так и без вины государством. Эта просьба была отклонена как в первой, так и в апелляционной инстанции.



вторник, 30 апреля. Эти инициативы считаются юридически приемлемыми, и две из которых относятся к климату. "Если какая-либо из этих инициатив получит миллион заявлений о поддержке в течение одного года от по крайней мере семи разных государств-членов, комиссия проанализирует их и отреагирует в течение трех месяцев", - напоминает европейская исполнительная власть. Вместе с тем комиссия может принять мотивированное решение о том, что она не будет принимать никаких мер.

Первая гражданская инициатива озаглавлена "быстрое, справедливое и эффективное решение проблемы изменения климата". Она предлагает "вводить" все более высокие цены на ископаемое топливо, чтобы уменьшить загрязнение, которое будет "ежемесячно возвращено гражданам справедливым образом в виде дивидендов", - объясняет комиссия.

Вторая инициатива озаглавлена "прекращение освобождения от налога на топливо в авиационном секторе Европы". Ее инициаторы "призывают комиссию" предложить государствам-членам ввести налог на авиационное топливо (керосин), заявляя, что "авиационный сектор пользуется налоговыми льготами, в то время, как он является одним из источников выбросов парниковых газов, который растет наиболее быстро"".

## СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС – У СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ НЕТ ДОСТУПА К ПОЧТОВЫМ ЯЩИКАМ

Bis repetita. Во второй раз за четыре месяца Конституционный совет признает недействительным положение о внесении изменений во второй абзац статьи L. 111-6-6 Жилищного кодекса, с целью предоставления судебным приставам доступа к личным почтовым ящикам в том же порядке, что и сотрудникам доставки, действующим от имени почтовых операторов.

Что касается первого абзаца того же текста, также измененного парламентариями и аналогично "отозванного", то он сослался на постановление Государственного совета об определении условий доступа судебных приставов к общим помещениям за пределами почтовых ящиков (о целесообразности реформы, смотрите интервью председателя Национальной палаты судебных приставов Патрика Саннино, Dalloz News, 16 oct. В 2018 и AJDI 2018 году. 655 ).

## СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Два решения уточняются условия применения закона № 85-677 от 5 июля 1985 года о введении специального режима ответственности в целях улучшения компенсации жертвам дорожно-транспортных происшествий.

В первом решении (№18-14.125 и 18-15.855) двое несовершеннолетних, в возрасте 16 и 17 лет, ехали на велосипеде по окружной дороге, когда они столкнулись с транспортным средством, которое двигалось в обратном направлении и выполняло маневр обгона. Один из велосипедистов скончался, другой был ранен. Страховая компания водителя выступила против родителей несовершеннолетних и выжившего несовершеннолетнего, попросив исключить любую компенсацию из-за непростительной вины со стороны жертв, ставшей единственной причиной аварии.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ - АГЕНТСТВО ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ США ПОДТВЕРЖДАЕТ, ЧТО ГЛИФОСАТ "НЕ ЯВЛЯЕТСЯ КАНЦЕРОГЕННЫМ"

В заявлении Агентства по охране окружающей среды США (EPA) 30 апреля говорится, что оно "не обнаружило никаких рисков для здоровья населения, когда глифосат используется в соответствии со стандартами, а сам он не является канцерогенным".

"Нет никаких доказательств того, что глифосат вызывает рак", - заявляет Александра Данн, помощник администратора EPA по химической безопасности и предотвращению загрязнения. "Самый популярный в мире" гербицид не представляет "риска возникновения рака для потребителей", подтверждает EPA. Таким образом, она подтверждает свои выводы из предыдущего доклада, опубликованного в сентябре 2017 года после десятилетних исследований, напоминает агентство Reuters. В ноябре 2017 года исследование, проведенное в США в сотрудничестве с EPA, опубликованное в журнале Национального института рака, также не выявило существенной связи между использованием гербицида и возникновением рака. Это исследование было опубликовано в преддверии полного повторного утверждения глифосата еще на пять лет в Европейском Союзе. EPA повторяет, что его научные выводы о рисках для здоровья человека "согласуются с обзорами нескольких других стран и федеральных агентств".

## СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС: АДВОКАТ В СОВЕТЕ И НЕСОБЛЮДЕНИЕ СРОКОВ ПОДАЧИ АПЕЛЛЯЦИИ

Через своего адвоката винная компания связалась с адвокатом-консультантом для обжалования решения Апелляционного суда Бордо от 31 мая 2013 года. 29 июля 2013 года после получения положительного заключения в ходе консультации до подачи апелляции адвокат-консультант был проинформирован адвокатом компании о том, что она дает свое согласие на подачу апелляции. Кроме того, 31 июля адвокат, приглашенный для непосредственного общения с клиентом, написал ему: "если у вас нет иного указания, я ожидаю, что вы сообщите мне о подаче апелляции". Утверждая, что он получил это письмо с опозданием, клиент обратился к адвокату в суд, сообщая в электронном письме от 9 августа о своей обеспокоенности по поводу истечения срока подачи апелляции, приложив к нему акт о значении от 10 июня, которое было передано адвокату 27 августа.

В конце концов, в летний период, часто отмечаемый замедлением профессиональной деятельности, эта череда неудачных событий побудила клиента обратиться в совет адвокатов, в Государственный совет и кассационный суд с иском об ответственности на основании пункта 2 статьи 13 Постановления от 10 сентября 1817 года. Дисциплинарный орган вынес решение об отказе от принятия иска компании, и тогда она подала иск о компенсации в первую гражданскую палату.